

# 全国纪念毛泽东同志诞辰130周年 学术研讨会在京举行

## 蔡奇出席开幕式并讲话

新华社北京12月27日电 全国纪念毛泽东同志诞辰130周年学术研讨会26日至28日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神，深切缅怀毛泽东同志的丰功伟绩，传承弘扬毛泽东同志的光辉思想和崇高精神风范，弘扬伟大建党精神，坚定历史自信，潜心钻研、不懈求索，用研究新成果、学术新进步、理论新创造，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇指出，毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的创造性运用和发展，是被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结，闪耀着永恒的真理光芒，具有独特的时代价值。深化毛泽东思想研究，要牢牢把握坚持党中央集中统一领导的最高政治原则，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”；深刻把握党的理论创新的内在规律，在“两个结合”中不断开辟马克思主义中国化时代化新境

界；坚定不移走中国特色社会主义道路，增强以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心；深刻把握贯穿其中的马克思主义世界观和方法论，更加科学准确地认识形势、分析问题、谋划工作；始终保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推进新时代党的建设新的伟大工程；深刻把握人类社会发展的历史趋势，更好推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界。

蔡奇强调，毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富，学习毛泽东思想、研究毛泽东思想是一项长期的重要政治任务。社科理论界重任在肩、责无旁贷，要自觉发扬优良传统，回答时代课题，力争推出更多高质量研究成果。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。

这次研讨会由中央宣传部、中央党校（国家行政学院）、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部举办，会议入选论文100余篇，集中反映了近年来毛泽东生平和毛泽东思想研究成果，来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

## 今年我国企业参加 境外展览次数和规模快速增长

新华社北京12月27日电（记者潘洁）展览业是构建现代化市场体系和开放型经济体系的重要平台。中国贸促会新闻发言人张鑫27日介绍，今年我国企业参加境外展览次数和规模快速增长，境外展览市场需求旺盛，出国参展办展呈现全面恢复态势。

“今年以来，中国贸促会坚决贯彻落实党中央和国务院决策部署，会同有关部门认真做好出国举办经济贸易展览会项目申请审批工作，不断加大对外贸企业参加各类境外展会的支持力度。”张鑫在当天举行的中国贸促会月度例行新闻发布会上说。

从出国参展目的地看，亚洲、西欧和北美地区是我国企业赴国外参展的重要目标市场，对中国企业保持着较高吸引力。德国、美国是中国企业境外参展首选目的地，俄罗斯、日本和巴西紧随其后，上述五个国别参展占比近50%。

从出国参展行业看，出国展览行业类别与2019年相比较，结构有所变化，综合、纺织、机械仍是出国参展主要行业，医疗保健、交通运输物流、信息通信等行业占比提升。

从出国办展目的地看，2023年出国办展项目总计78项，一半以上集中在亚洲地区，其中越南、印尼、马来西亚和日本数量最多。办展项目面积、体量和实际成效不断提升，如中国商品和服务（白俄罗斯）展览会展览面积10000平方米、中国（阿联酋）贸易博览会展览面积29000平方米等。

“下一步，中国贸促会将加大出展管理和服务力度，举办更多国别参展说明会、形势分析会，开展知识产权和展览业务等系列培训，优化中国贸促会展览公共服务网功能和内容，助力广大企业走出去、拿订单、拓市场。”张鑫说。

## 桂林市中医医院建院65周年专科风采

### 桂林市中医医院内分泌科：

## 二十余载全方位守护健康 铸就内分泌重点专科品牌

秉承一颗丹心，练就一身“绝技”，以仁心施仁术，带来万众安康。

提起内分泌系统疾病，许多人都会想到糖尿病。其实桂林市中医医院内分泌科的“拿手好戏”还有很多，如糖尿病足、甲状腺疾病、痛风、内分泌性高血压等疾病诊疗。

内分泌看不见、摸不着，却关系着人体的各个系统。从常见的糖尿病到“五花八门”的各种内分泌疾病，还有临床表现很不典型的各类代谢罕见病，通常都十分“隐秘”，容易漏诊和误诊。内分泌科医生需练就“火眼金睛”，像“侦探”样从错综复杂的病情当中搜寻蛛丝马迹。桂林市中医医院内分泌科的工作就是找出疾病真正原因，帮助患者守护内分泌系统的动态平衡。

博极医源，精勤不倦。作为国家中医药管理局十二五重点专科、桂林市医学会内分泌专业委员会主委单位，桂林市中医医院内分泌科成立于2003年，在医院党委、内分泌科主任张建德的带领下，坚持突出中医特色，采用中西医结合的方式治疗各类常见内分泌疾病，始终致力于“至精至微之事”，在医学道路上，孜孜不倦、上下求索地走过了20多年，诊疗水平已达区内先进水平，全方位守护患者健康。

### 糖尿病足诊疗经验丰富

“每年冬季天气转冷后，都会迎来糖尿病足的接诊小高峰，这个月我们就已接诊了十多名糖尿病足患者。”市中医医院内分泌科党支部书记、副主任李慧灵告诉记者，前不久，一位糖尿病患者在家泡脚，由于患者下肢神经病变，对于温度感知较差，不慎将双脚烫出了许多水泡。“他来医院时双脚已经出现了破溃、感染等症状，而且创面较大，这是典型的糖尿病足，幸



好患者来得比较及时，经过清创、抗感染等治疗后，很快就康复出院了。”

李慧灵介绍，糖尿病足是指有糖尿病史的患者出现与下肢神经病变或外周动脉病变相关的足踝部及其远端组织感染、溃疡或破坏。糖尿病足是糖尿病较严重且治疗费用较高的慢性并发症之一，病症发展速度快，严重者可能导致截肢甚至有致命风险。而糖尿病患者下肢截肢的相对危险性也较高，是非糖尿病患者的40倍。

她告诉记者，自科室成立以来，糖尿病足诊疗始终作为科室发展的重要支点，并开设糖尿病足专病门诊，全方面为患者健康保驾护航。她表示，内分泌科与德国魏玛市索菲亚·胡费兰医院内分泌科及糖尿病足病治疗中心成为友好协作单位，定期开展学术交流及临床科研，科室也先后派出6人次前往德国学习先进诊疗技术及管理理念。如今，内分泌科在诊治糖尿病足方面积累了丰富的经验，培养了2名“伤口



▲德国糖尿病专家范思图教授在内分泌科进行查房交流。

▲日前，张建德劳模和工匠人才创新工作室升为自治区级创新工作室。图为今年9月，自治区总工会劳动和经济工作部副部长侯毅一行到张建德劳模和工匠人才创新工作室检查指导工作。

治疗师”，建立了多学科诊疗团队，拥有多种创面用中药敷料院内制剂，可开展血管介入、胫骨横向骨搬运、负压引流（VSD）等先进技术。

“大多糖尿病足的患者创口感染都是比较严重的，有些患者伤口甚至会生蛆还伴随着异味，处理起来相对麻烦，但医护人员一直用爱心、耐心和细心服务患者，帮助他们尽早恢复。”李慧灵说，糖尿病足虽然治疗困难，但却可防可控。因此，多年来科室也针对患者积极开展糖尿病足风险筛查及宣教工作，并带领县级医院、乡镇卫生院等开展义诊活动，让更多患者能早筛查、早识别、早治疗。

### 中西医结合 助力患者及早康复

市中医医院内分泌科不仅中医诊疗技术高超，西医水平同样“过得硬”。

李慧灵介绍，目前科室共有糖尿病及其慢性并发症、甲状腺疾病、骨质疏松、肥

胖等四个亚专科方向，治疗各类病症时，都会采取中西医结合的方式，内外兼治，让治疗达到事半功倍的效果，帮助患者及早康复。

“之前接诊过一位甲亢患者，通常甲亢只能通过手术、药物治疗和碘131的方式来治疗，他在当地医院使用常规药物治疗时出现了严重的过敏反应，经人介绍来到了我院。”李慧灵说，收治这位患者后，科室立马根据患者情况制定了相应的诊疗方案，在使用西药的同时，也加入了中医治疗手段。“我们将常规药物减半，同时采取了相应的中医治疗方法，之后患者过敏症状得到了缓解，甲功也同样恢复了正常。”

她表示，在治疗糖尿病足时，科室同样也采用中西医结合方法。“比如除了使用抗生素、清创来控制感染，改善病症，我们也发挥医院中医中药敷料优势，通过内服外敷，达到清热解毒、生肌、益气、扶正等作用，让治疗效果更好。”

此外，针对糖尿病周围神经病变等没有特效药的病症，科室也通过针灸、浴足等中医手段，有效缓解患者肢端麻木、脚部发凉等症状。

经过多年发展，如今内分泌科设备精良，拥有一支技术过硬、团结协作的医护团队，并先后获得桂林市“巾帼文明岗”、桂林市“创新型科室”等荣誉称号，科室承担省部课题3项，市厅科研课题10余项，发表学术论文40余篇。科室还开设有糖尿病健康教育学校，打造了“甜蜜之家”党建品牌，义务开展糖尿病教育课堂，建立健康教育微信平台，加强医患沟通，定期为患者提供健康咨询，全方位为患者健康服务。

技术与服务都有口皆碑，这就是桂林市中医医院内分泌科！

记者唐霁云 通讯员詹金容  
图片由桂林市中医医院提供